

## Protokół nr XXXVII/2018

### z sesji Rady Gminy w Świerczowie z dnia 29 czerwca 2018 roku

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy w Świerczowie Adam Janas witając:

- Wójta Gminy Pana Andrzeja Gosławskiego
- Sekretarza Gminy Panią Irenę Łytka,
- Skarbnika Gminy Panią Irenę Adamowicz,
- Pana Cezarego Zajęca - Radnego Powiatu Namysłowskiego,
- kierowników gminnych jednostek organizacyjnych i dyrektorów placówek oświatowych oraz wszystkich sołtysów i radnych.

Przewodniczący przywitał również gości zaproszonych:

- Pana Krzysztofa Szynclarewicza – Prezesa Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych EKOWOD

Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący poinformował, że w związku z brakiem możliwości przyjazdu przedstawicieli LGD Stobrawski Zielony Szlak i LGR Opolszczyzna wykreślone zostaną z obrad punkty 4 i 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 6 l) uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Świerczów.

Porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie.

#### **Porządek obrad sesji przedstawia się następująco:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Interpelacje radnych.
3. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.
4. Informacja nt. działalności ZWiUK EKOWOD Sp. z o.o.
5. Informacja Wójta z działalności w okresie między sesjami.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a) przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą „Podniesienie jakości edukacji w Publicznym Przedszkolu w Gminie Świerczów,
  - b) projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świerczów,
  - c) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości rolnych stanowiących mienie gminy dotychczasowemu dzierżawcy wyłonionemu w przetargu,
  - d) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości rolnych stanowiących mienie gminy dotychczasowemu dzierżawcy wyłonionemu w przetargu,
  - e) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości rolnych stanowiących mienie gminy dotychczasowemu dzierżawcy wyłonionemu w przetargu,
  - f) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości rolnych stanowiących mienie gminy dotychczasowemu dzierżawcy wyłonionemu w przetargu,
  - g) zmian w budżecie gminy w 2018 roku,
  - h) zmian w wieloletniej prognozie finansowej,
  - i) zatwierdzenia bilansu skonsolidowanego Gminy Świerczów za 2017 rok,
  - j) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Świerczów za 2017 rok wraz ze

- sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Świerczów za 2017 rok,
- k) udzielenia Wójtowi Gminy Świerczów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok,
  - l) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Świerczów.
7. Wolne wnioski i zapytania.
8. Zamknięcie obrad sesji.

## **Ad. 2**

Interpelacji nie zgłoszono

## **Ad. 3**

Protokół obrad XXXVI sesji wyłożony był do wglądu w Biurze Rady oraz w BIP-ie. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

## **Ad. 4**

Informację nt. działalności ZWiUK EKOWOD Sp. z o.o. przedstawił Pan Krzysztof Szyndlarewicz – Prezes.  
Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radny Arkadiusz Grzybek zapytał, czy przez to, że Browar Namysłów uruchomił swoją oczyszczalnię ścieków będą jakieś podwyżki wody lub ścieków?

Pan Krzysztof Szyndlarewicz poinformował, że oczyszczalnia browaru jest w fazie rozruchu. Jednak wczoraj nastąpiła tam poważna awaria i narazie ścieki browaru idą do Ekowodu. Ale jeśli będzie już wszystko OK. to na pewno na cenę wody to nie wpłynie. Również jeśli chodzi o ścieki dla gmin to nie powinno to wpłynąć. Może ta sprawa oddziaływać na Namysłów, jednak dla gmin w tym Świerczowa to nie. Przełożenie na cenę w gminach mogą mieć inne czynniki, np. wzrost ceny prądu itp.

Radny Roman Żołnowski odniósł się do kwestii, że gmina wystąpiła do Wód Polskich z ceną za ścieki. Wody Polskie to zatwierdziły i przez 3 lata ta stawka nie powinna się zmienić.

Pan Krzysztof Szyndlarewicz odpowiedział, że to do końca tak nie działa. Ekowod może wystąpić o zmianę stawki gdy będą ku temu odpowiednie przesłanki. Można wnioskować o ponowne przeliczenie taryf do Wód Polskich gdy będą ku temu powody.

## **Ad. 5**

Wójt przedstawił radnym treść zarządzeń. W okresie tym podjęte zostały zarządzenia od nr 328/2018 z dnia 28.05.2018 r. do nr 337/2018 z dnia 27.06.2018 r.

Ponadto:

- 10 maja – w GOK odbyło się spotkanie z Prezesami i Naczelnikami Ochotniczych Straży Pożarnych w sprawie zabezpieczenia 3 Biegu po Gminie Świerczów oraz organizacji Gminnych Zawodów Sportowo – Pożarniczych;
- 22 maja – w UG odbyło się spotkanie w sprawie organizacji 3 Biegu po Gminie Świerczów;
- 31 maja – w Dąbrowie odbył się 3 Bieg po Gminie Świerczów w którym udział wzięło ponad 230 osób, w tym w biegu głównym wystartowało ok. 160 zawodników i około 70 zawodników od przedszkolaków po gimnazjalistów. W tym miejscu chciałbym serdecznie podziękować organizatorom, strażakom z OSP Bąkowice, Biestrzykowice-Miodary,

Dąbrowy, Starościń i Świerczowa, pracownikom Urzędu Gminy w Świerczowie, Komendzie Powiatowej Policji, a w szczególności Państwu Renacie i Mariuszowi Boduch za sprawne i bezpieczne przeprowadzenie zawodów;

- 8 czerwca – w GOK odbyło się spotkanie Gminnej Rady Kobiet której przewodniczy Sekretarz Irena Łytko. Podczas spotkania omówiono przygotowania do gminnych dożynek, a w szczególności konkurs koron dożynekowych. Ponadto KGW z poszczególnych miejscowości będą współorganizować wakacyjny wyjazd dzieci i młodzieży na Piknik na Florydzie. W tym miejscu chciałbym zaapelować do Sołtysów o motywowanie swoich Pań do przygotowania na dożynki koron dożynekowych;
- 15 czerwca – podpisałem umowę z Komendą Powiatową Policji w Namysłowie, którą reprezentował Komendant Powiatowy nadkomisarz Andrzej Ostrycharczyk, na Fundusz Wsparcia Policji w wysokości 2 000 złotych. Środki te przeznaczone będą na organizację służb w czasie ponadnormatywnym na terenie Gminy Świerczów;
- 16 czerwca - w Starościń odbyły się Gminne Zawody Sportowo – Pożarnicze Ochotniczych Straży Pożarnych, w których udział wzięło tylko 12 sekcji z naszych sześciu jednostek. Wśród mężczyzn zwyciężyło OSP Biestrzykowice – Miodary, wśród kobiet OSP Biestrzykowice – Miodary. Natomiast w kategorii Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, we wszystkich kategoriach zwycięstwo odnosiło OSP Miejsce. Gratuluję osiągnięcia dobrych wyników i sportowej rywalizacji. OSP Biestrzykowice – Miodary z moich rąk odebrało nagrodę w wysokości 1000 złotych ufundowaną przez Marszałka Województwa Opolskiego Pana Andrzeja Buły. Serdecznie dziękuję Komisji Sędziowskiej, która w większości składała się z przedstawicieli naszych jednostek oraz organizatorom Ochotniczej Straży Pożarnej w Starościń;
- 20 czerwca - w GOK odbyły się prelekcje dotyczące prezentacji książki „Okazałe drzewa Gminy Świerczów” i „Przywracanie historii zapomnianego miasta – Miejsce” zorganizowane przez Stowarzyszenie Miejsce i dr Grzegorza Kłys;
- 22 czerwca – podczas zakończenia roku szkolnego w Publicznym Gimnazjum w Świerczowie w ramach gminnego programu „Najlepszy z Najlepszych” wyróżniłem ucznia Jakuba Kijak nagrodą pieniężną w wysokości 600 złotych. Chciałbym nadmienić, że Jakub oprócz bardzo dobrych wyników w nauce, jest znakomitym sportowcem, co udowodnił podczas 3 Biegu po Gminie, gdzie zajął 10 miejsce w klasyfikacji generalnej (1 miejsce w naszej Gminie) będąc najmłodszym jego uczestnikiem.

#### Ad. 6

- a) uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą „Podniesienie jakości edukacji w Publicznym Przedszkolu w Gminie Świerczów omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/191/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- b) uchwała w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świerczów omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/192/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- c) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości rolnych stanowiących mienie gminy dotychczasowemu dzierżawcy wyłonionemu w przetargu omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/193/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- d) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości rolnych stanowiących mienie gminy dotychczasowemu dzierżawcy wyłonionemu w przetargu omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/194/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- e) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości rolnych stanowiących mienie gminy dotychczasowemu dzierżawcy wyłonionemu w przetargu omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/195/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- f) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości rolnych stanowiących mienie gminy dotychczasowemu dzierżawcy wyłonionemu w przetargu omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/196/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- g) uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy w 2018 roku omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/197/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- h) uchwała w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/198/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- i) uchwała w sprawie zatwierdzenia bilansu skonsolidowanego Gminy Świerczów za 2017 rok omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/199/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- j) uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Świerczów za 2017 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Świerczów za 2017 rok omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag.  
 Przed podjęciem powyższej uchwały radnym przedstawiona została uchwała Nr 149/2018 z dnia 04 kwietnia 2018 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu dot. pozytywnej opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2017 rok. oraz Uchwała nr 272/2018 z dnia 5 czerwca 2018 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu dot. pozytywnej opinii wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Świerczowie o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Świerczów z wykonania budżetu gminy za 2017 r.  
 Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/200/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
- k) uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świerczów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Nie wniesiono uwag. Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/201/2018. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, jeden radny był przeciw. Uchwała została przyjęta większością głosów.
- l) uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Świerczów omówiona została na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy gdzie zostało uzgodnione, że przedmiotowa uchwała nie zostanie przyjęta. Jednak podczas sesji Wójt zwrócił się do radnych z prośbą o przyjęcie tej uchwały.  
 Przewodniczący przedstawił uchwałę nr XXXVII/202/2018. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

## Ad. 7

Pan Krzysztof Szyndlarewicz odniósł się do kwestii uchwały o wynagrodzeniu Wójta. Powiedział, że nie należy się ugiąć pod presją typowo polityczną. Na życzenie jednego człowieka zrobiliście źle na szkodę gminy, nie Wójta.

Sołtys Biestrzykowic Małgorzata Baj zwróciła się do Wójta w sprawie cmentarza w

Biestrzykowicach gdzie według Pani Sołtys jest brzydko i źle wykoszone w środku, nie jest wycinana trawa. W Świerczowie jest ładnie a u nas jest brzydko – powiedziała. Trzeba byłoby również uporządkować sprawę grobów i ogrodzenia wkoło – dodała.

Sołtys Grodzca Adam Pustelnik odniósł się do kwestii organizowanego wyjazdu do wesołego miasteczka w zatorze. Potrzeba było zebrać ok. 2000 zł na autokar. Ode mnie wyszło piętnaście pism do różnych firm. Natomiast zebrało się grono osób, które z tego próbuje sobie zrobić kampanię wyborczą. Nie zgadzam się żeby to było kosztem dzieci – powiedział.

Wójt odpowiedział, że nie wie jak to u Was funkcjonuje, ale powinniście to jakoś wspólnie we własnym gronie sprawę załatwić.

Następnie Wójt odniósł się sprawy cmentarza. Powiedział, że mówimy o tym aby cały czas coś tam robić. Jednak żadne sołectwo, ani Miodary ani Biestrzykowice nie pokwapiło się aby na ten cel przeznaczyć pieniądze z funduszu sołectkiego. Trzeba wykazać trochę własnej inicjatywy. Trzeba pamiętać, że gmina nie jest w stanie wykosić wszystkiego na czas.

Radny Mirosław Rapacz zwrócił uwagę, że droga powiatowa na odcinku Kuźnica – Zbica jest ciężko przejezdna z uwagi na zakrzaczenia z których zrobił się tunel.

Następnie Kierownik Michał Hnat przedstawił informację Wojewody Opolskiego na temat suszy w rolnictwie i procedury składania wniosków w tej sprawie.

#### **Ad. 8**

Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXVII sesji Rady Gminy w Świerczowie dziękując wszystkim za udział.

Protokolował: Łukasz Gienieczko

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY  
  
Adam Janas